

穿汉服 观四雅 品宋韵 赴一场千年宋韵之约

本报讯(记者 章鸣宇)又是一年中秋佳节,在黄岩的九峰古民居里,市民们穿汉服,观四雅,品宋韵,沉浸式体验浓郁宋韵味的中秋佳节,收获别样的节日体验。

夜晚的九峰古民居里,灯笼高挂,分外炫丽。在黄岩说到宋韵,不得不提两张金名片,宋服之冠和沙埠青瓷。主题活动“宋韵千年入梦来”的主打节目之一就是《雅韵青瓷》的宋服秀表演,演员们参照了在黄岩出土的被誉为“宋服之冠”的南宋交领莲花纹亮地纱袍,这件近千年的丝绸华服,是中国宋服的代表。节目还穿插了沙埠窑出土的青瓷,其胎骨细腻、釉色青亮,成为浙江省考古重要发现之一和全国重点文物保护单位,这个节目将两者结合,向我们叙述浙江的宋风雅韵。

“非常精彩,我觉得我们黄岩的宋韵文化底蕴是非常深厚的。”市民王丹娜说。此外,舞台上还别出心裁地以宋韵黄岩日历为主线,贯穿诗词、音乐、歌舞、话剧等表演形式,让现场群众梦回大宋。

过一个与宋朝的同款中秋佳节,“品四雅”是必不可少的,市民们在这里可以通过闻香、品茶、插花、挂画等方式,体验宋代文人的精致生活。

“我主要展示的是原汁原味的宋代点茶法叫七步点茶法,将茶碾成细末,置茶盏中,以沸水点冲,先注少量沸水调膏,继之量茶注汤,边注边用茶筴击拂,最后还会在茶汤上作画,所以不仅仅是喝茶的形式,更多的是文人墨客之间文化的一种交流。”点茶师傅王佩婷现场表演茶艺,给大家泡茶。

“除了学习点茶技艺,我还参加了插花和汉服设计活动,感觉好像是穿越回了宋代的时候,体会到了像唐诗宋词一样的雅致氛围。”穿着一身汉服,画着精致的宋代妆容的市民林思好,对古民居的氛围营造、场景布置等方面很是满意。

既有文人雅士的活动,也有普通老百姓喜闻乐见的游艺项目,投壶、猜灯谜等,都是中国古代经典的游艺活动,它们集知识、趣味于一身,吸引了众多的小朋友参与。

“我觉得宋朝小孩子的生活其实挺有趣,晚上我也体验了一把古代人的生活。”小朋友柴奕帆说。从生活风貌到历史文化,可观、可感、可体验、可消费的沉浸式宋朝主题活动,让“才子佳人”宛如置身宋朝的繁华街市中,充分领略传统文化的魅力。



据了解,本次活动是区政协文化月活动的一项内容,是新一届黄岩政协成立以来举办的首场大型联谊活动,是深化“宋韵黄岩”舞台图景的一次生动实践,是区政协“喜迎二十大·同心跟党走”系列活动的一项重要内容。

“这次宋韵文化过中秋就是希望创设沉浸式体验的活动氛围,带领大家走进风雅之宋,收获别样的历史体验,让千年宋韵在黄岩‘流动’起来、‘传承’下去。”区政协“宋韵千年入梦来”活动总编符贝贝说。

接下来,黄岩还将紧紧围绕宋韵文化主题,充分依托各类文化阵地,深入挖掘宋韵文化内涵,打造宋韵文化知识体系,让“宋韵文化”飞入寻常百姓家,成为黄岩文化建设、文化惠民的鲜明标识。

市红十字2022年世界急救日应急救援演练举行 黄岩区红十字应急救援队同时成立

本报讯(记者 缪安娜)9月10日下午,台州市红十字2022年世界急救日应急救援演练暨黄岩区红十字应急救援队成立仪式在永宁江畔举行。区委常委、区红十字会党组书记、会长李友斌参加。

活动现场,李友斌为区红十字应急救援队授旗。此次成立的区红十字应急救援队,拥有队员80人,是一支装备精良、技能丰富、业务全面的应急救援队伍,也是政府应急救援力量的重要补充。

随后,台州市红十字2022年世界急救日应急救援演练开始。此次演练主要是模拟我区遭受今年第11号超强台风“轩岚诺”袭击带来强降雨,永宁江水位暴涨,城市内涝严重,有群众落水,同时,吾悦广场10号楼2单元发生火灾,情况十分危急。区红十字应急救援队接到求救后,迅速响应,第一时间赶赴现场开展救援,最大程度的减少人员伤亡和财产损失。

此次演练主要科目有高楼火灾救援、水域抢险救援、心肺复苏、外伤包扎、心理救援等。通过此次演练活动,全面还原了突发事件救援场景,全面检验了应急救援救护水平,全面普及了应急救援救护知识,为红十字会开展实战化突发灾害应急救援工作提供了有力保障。

一直以来,黄岩区委区政府高度重视应急救援工作,大力支持应急救援队伍的建设和应急能力的提升。目前,全区共有医疗、消防、电力、通讯、山地、水上等各类专业救援队伍27支,每个乡镇街道均配备了专门的综合应急救援队,实现了应急救援全域覆盖,并建立了各类突发事件救援工作配合机制和预警联动机制,形成了统一指挥、分工明确、协同作战、运转高效的应急救援联动体系,在一次次灾害和突发状况下,保障了人民群众生命财产安全,维护了全区经济社会发展大局。

婚恋资源“一张网” 婚介管理“一本账” 我区“YOU·婚”应用发布

本报讯(记者 黄一馨)近日,“YOU·婚”应用发布仪式暨“花好月圆与YOU相约”交友活动在我区举行。区人大常委会副主任车献晨,副区长徐雨薇,政协副主席郑菊青参加。

为聚焦优婚,构建新型婚育文化,区妇联前期聚焦企业婚恋市场,面向单身群体、婚姻中介以及企业三类群体进行可行性调研。依据市场调研数据,直面政府监管难、企业留人难、中介市场乱、个人匹配难等痛点,以“安家促安心、安心促留人”为目标,以推动成婚促进优婚为切口,顺势推出“YOU·婚”应用,整合恋爱、结婚、婚姻等一件事改革,建立婚恋资源“一张网”,婚介管理“一本账”,努力实现四大改革。

9月9日,“YOU·婚”应用已在浙

里办正式上线,是全国首家婚恋服务与政企协同监管一体化平台。“YOU·婚”应用重在破解单身群体婚恋难、婚介市场乱的现实困境;重在多跨协同,打破部门数据壁垒,实现管人、管行业、管纠纷;重在流程再造,突出注册验真、精准匹配、评价闭环等功能;重在数据赋能,监管超前预警,促进行业健康发展。让在外游子“想回来、留下来”,让台州人“想过来、融下来”,为员工家庭幸福、心有所属助推动力,在企业间搭建“通婚”的鹊桥,让优秀的人才扎根黄岩,成就梦想,为台州高水平建设青年发展型城市贡献力量。

发布仪式后,现场的单身青年还可以通过一系列的游戏环节,在轻松愉快的氛围中相互认识,交流情感,拉近彼此的距离。

传统习俗庆佳节 团团圆圆过中秋

本报讯(记者 林海洋 杨雨洁 吴宣仪 何易蔓 林按娜 王小青 朱幼萍 缪安娜)品味中秋意蕴,共度美好时光。今年9月10日恰逢中国传统佳节中秋节,连日来我区各地纷纷开展了丰富多彩的文体活动,让广大市民感受节日的欢乐氛围。

“明月几时有,把酒问青天。今夜五湖桥,诗友庆团圆……”近日,由区文广旅体局主办,区诗词楹联学会承办的“壬寅中秋诗会”在五湖桥举行,现场人头攒动,十分热闹。

活动通过丰富多彩的形式歌颂明月、吟唱经典,体现了浓浓的中秋节日氛围,弘扬了中华优秀传统文化,充分发掘了传统节日内涵。“今天我在这里看到了我们中国的文化传承以及文化自信。这也是我在黄岩这么多年以来,过得最有仪式感的中秋节。”市民牟素玲说。

在头头镇铭园,台州市古琴学会组织开展了一场别开生面的“秋宵月下”古琴雅集。现场有箫、书法、茶艺、香道等各种才艺展示,节目精彩纷呈,把听友们都带进了美妙而又悠远的中秋古韵之中。

此外,活动还精心策划了“拜月神”“放河灯”环节。众人依古制,着汉服,以虔诚敬明之心、庄重肃穆之态,拜月祈福、荷塘放灯,重温先祖习俗。人们聚集在塘边,将盏盏莲花状的河灯推入水中,祈求实现美好愿望,气氛一片融洽和谐。

“活动非常精彩,听古琴、放河灯,气氛非常好。这不仅是一场前所未有的中秋盛宴,也让我切身体会到了中华传统文化的博大精深和深沉魅力。”小朋友许安琪说。

中秋节,一家人团聚在一起赏月、吃月饼是我国的传统习俗。为增进社区居民邻里感情,东城街道桔乡社区组织辖区居民开展“欢乐在桔乡 情满中秋”月饼DIY活动。

本次活动分成两组,一组制作冰皮月饼,另一组制作广式月饼。大家分工合作,和面、揉馅、包月饼……现场欢声笑语,热闹非凡。让居民们在体验亲手做月饼的乐趣,同时也促进了居民参与社区活动的热情,融洽了邻里关系,营造了欢乐祥和、健康和諧的节日氛围。

北城街道嘉乐社区文化礼堂开展了“喜迎二十大 情满中秋节”邻居节联欢晚会。

“没有共产党就没有新中国……”当晚,晚会在红火热烈的腰鼓表演中拉开序幕。舞蹈、歌曲、旗袍秀、戏剧表演等各式节目轮番上阵,



精彩纷呈。其中,由社区居民自编自导的越剧大连唱、三句半等节目,还巧妙融合了党建、旗袍、中秋、文明创建等元素。“今天晚上我参加了三句半和腰鼓的演出,能够有机会发挥自己的才艺给大家带来节日的欢乐,我觉得前期的刻苦训练都值得了,心里很满足。”北城街道嘉乐社区居民茅月琴说。

由市文明办、区文广旅体局、市表演艺术家协会联合主办的“天涯共明月 红心永向党”2022中秋晚会在九峰书院举行。

晚会在一首节奏欢快的开场舞《流金岁月》中拉开了序幕,朗诵、乐器演奏、戏曲、魔术、空中舞蹈等节目精彩纷呈,形式多样,台下不时爆发出阵阵掌声。演员们优美的身姿、深厚的唱功,让大家情不自禁地拿起手机拍摄,记录美好瞬间。最后,歌曲《二十年后再相会》将晚会推向了高潮,演出在一片欢声笑语中圆满落幕。

“前进,前进,前进……”近日,西城街道退役军人服务站联合中国储蓄银行黄岩支行开展“戎耀回橘城 共话宁江月”迎中秋庆国庆文艺演出活动。

活动由一首国歌大合唱拉开了序幕,随后,后洋村文艺志愿者们还表演了一个个经典军旅文艺作品。

整场演出气氛热烈、催人奋进,赢得了在场退役军人的阵阵掌声。退役军人苏文翀当兵十余载,回到家乡后便感受到了家乡人民的热情。“举办这种活动非常好,让我们回到故乡之后,感受故乡的温暖。我们会尽自己的努力,为家乡的建设贡献自己的一份力量。”苏文翀说。表演结束后,志愿者们还为退役军人送上鲜花和节日礼品。

同时,来自新前街道卫生服务中心的医护人员还开展义诊活动,为小哥哥们建立健康档案,并赠送一次免费体检。“我们平时都没有时间去医院,这个活动很贴心,让我们提前了解自身的健康状况。”外卖小哥于冬冬说,“在今后的工作中我会更加努力,为市民带去更多便捷。”

“邀请医护人员现场为小哥哥们进行把脉问诊,希望每天奔波在工作一线的小哥哥们增强健康意识。引导辖区新业态群体深度参与社区治理的一次良好尝试。”新前街道党工委委员朱晓龙说。

下一步,新前街道将持续开展爱心关怀和服务活动,让城市的“送货人”们能够感受到来自社会的关怀和“家”的温暖。

北城街道桔源社区也举行了“迎中秋‘骑’团圆 新业态暖‘新’”活动,为辖区内30多名外卖小哥送上暖心“礼包”。

活动现场,外卖小哥们欢聚一堂,一起喝茶、吃月饼、猜灯谜。“大家都开心地聚在一起,感受节日的快乐,就像在家里一样幸福。”外卖小哥毛胜超说。

浙江希乐工贸有限公司来到宁溪镇上松村、岭根村等结对的7家“小

灯笼”共富工坊,为工坊的员工们送去中秋月饼和节日的问候。“小灯笼”共富工坊的员工大多是五保户、残疾人和留守老人,当一盒盒月饼送到老人们的手中时,他们笑得合不拢嘴。

“我非常高兴,中秋节到了他们心里想着我们,大老远到这里,还给我们每个人都送了月饼,真的太感谢了。”金岙村村民黄大生笑着说。据了解,当天共送出500多份月饼。

“在我们的家乡,中秋节晚上要行歌坐月,山寨的歌舞队盛装打扮,在月光下载歌载舞。”镇东小学侗族学生谭羽梭说。今年恰逢中秋节与教师节同天,镇东小学组织全体师生举行“民族一家亲 情暖中秋节”活动。

老师带领着盛装打扮的各民族学生一起制作中秋花灯,体验传统民俗文化。学生们按照制作步骤折纸、裁剪、粘贴,制作各式花灯,现场其乐融融。“这是我第三次在学校跟同学们一起过中秋了,跟在自己家一样,特别的亲切。”镇东小学穿苗族学生张静惜说。

据了解,镇东小学是“黄岩区民族团结进步创建实践基地”,校内布依族、苗族、壮族、土家族等9个民族的学生。“学校积极开展活动,让少数民族学生感受到第二故乡的温暖,营造民族团结一家亲的良好氛围。”镇东小学校长朱杰说。

为了让残疾人群体度过一个快乐、祥和的中秋节,上垟乡组织开展“互助友爱 共度佳节”中秋节主题活动。

在上垟乡残疾人之家,10多名工疗站的残疾人围在一起,在乡工作人员和区合美社工服务中心志愿者的指导下,一起动手做月饼,体验不一样的中秋,现场呈现出一派幸福和谐的场景。

据了解,为了让残疾人更好地融入社会,每逢节日上垟乡都会组织开展各类传统民俗活动,不仅活跃了他们的文化生活,也让大家在活动中增进了彼此之间的感情,努力为广大残疾人构建“温暖之家”。

合美社工服务中心联合屿头乡社工站开展“屿·你一起去赶集”活动,来自我区的残疾人,齐聚屿头乡沙滩村老街。志愿者们带领大家一起猜字谜赢奖品,共同布置活动现场摊位,制作冰皮月饼和冰糖葫芦等趣味活动。

活动之余,志愿者们还带大家参观了同济·黄岩乡村振兴学院,在古樟树下分享了中秋月饼,大家脸上都洋溢着幸福满足的笑容。

作为一线教师,黄岩区实验小学老师解卫军参加完大会后倍受鼓舞,振奋不已。他说:“我将秉承大会精神,做一名不忘初心的奉献者,常怀仁爱之心用真情呵护学生的身心健康;做一名脚踏实地的行动者,认认真真地

(上接A版)

对待每一项平凡而又琐碎的教育工作,尽力做好手头上的事情,做一名勇于超越的反思者,不断改进教育行为,挑起时代赋予我们的责任。”

“我十分荣幸的参加了这次具有重大历史意义的教育发展大会。双减政策真正的让教育回归本质,让孩子有时间,有兴趣,有空间的自主发展,培养了学生的核心素养,充分的激发了孩子的学习活力,将孩子培养成德智体美劳全面发展的社会主义接班人,作为家长,我们将会更加重视与

孩子的沟通交流,培养孩子的人文素养,动手能力和创新精神,使孩子在学校、家庭和社会良好氛围中快乐成长。”黄岩区实验中学学生家长王金钺作为家长代表,对黄岩未来的教育充满了信心。

黄岩朵云书院开展教师节特别活动

本报讯(记者 施佳丽)9月10日下午,朵云书院·黄岩店联合礼物剧团,在双节同庆之日,特别为教师们献上一份快乐解压神器。

活动现场,体验者们围坐一圈,在戏剧老师的引导下,通过“教师以外的角色定位”“创意手势自我介绍”等方式,迅速活跃起来。随后,通过一轮轮的戏剧情境模拟和总结升华,大家逐渐领略到应用戏剧的魅力,身心也得到了很好的放松。

“这样一场活动下来,我的压力得到了缓解,然后也在想是不是可以把这种形式,移植到我的课堂上,跟学生之间产生更多

的火花。”北师大台州实验学校语文老师杨振说。

据了解,应用戏剧包括教育戏剧、教育剧场、一人一故事剧场、心理剧、戏剧治疗、论坛剧场、编作剧场、过程戏剧等。运用戏剧方法和戏剧元素,可以发挥其在不同特定目标下,对各种社群的应用功能。

“因为我自己就是一个在教师家庭里长大的小孩,平常生活中可以体会到教师的工作和生活是很难分开的,就想通过这场活动给老师们一个机会,让他们真正做自己。”聊起这次活动的初衷,戏剧教育工作者李微阳感慨颇深。

北洋开展教师节走访慰问活动

本报讯(通讯员 孙红红)今年第38个教师节,又恰逢中秋佳节。在双节来临之际,北洋镇开展走访慰问活动,向辛勤耕耘的一线教师致以崇高的敬意和节日的祝福。

慰问组一行先后来到黄岩灵石初级中学、北洋镇中心小学、北洋中心幼儿园,实地察看校园建设情况,听取学校在招生、办学方向、教学质量、校园管理、师资队伍等方面汇报,并与优秀教师代表开展座谈交流,了解当前教师在教学工作中的问题和困难。

每到一处,慰问组详细了解各学校的情况,检查了学校各项疫情防控措施落实情况,并向优秀教师代表颁发荣誉证书和奖金。

“希望广大一线教师在教学中始终坚守初心,爱岗敬业,争先创优,提高教学水平,抓好队伍建设,当好学生引路人,打造‘环境美、师资强、质量高’具有文化底蕴的特色学校,助推北洋教育事业再上新台阶。”北洋镇党委书记黄林军表示。

@黄岩人,0571-12340这个重要的电话一定要接!这是省统计局民调中心对我区生态环境质量公众满意度的民意调查电话,请您耐心接听、认真回答,“我知道,我满意,我参与,很有信心”,您的点赞就是对美丽黄岩建设最大的支持!

美丽黄岩办